

越南受惠於外國投資熱潮而躋身全球生產重鎮

資料蒐集：駐胡志明市台北經濟文化辦事處經濟組

雖受 COVID 疫情影響，外人直接投資(FDI)仍持續湧入越南，使越南蛻變成全球新生產中心，要點如下：

(一)近 5 年流入越南之 FDI 持續增加，根據越南計畫投資部數據顯示，自 2018 年 1 月至本(2023)年 4 月 20 日，FDI 總額為 1,800 億美元，占過去 35 年累計投資金額之 40.3%。截至本年 4 月，越南 FDI 共 3 萬 7,065 件，註冊資本總額 4,458.7 億美元，實際到位資金達 2,798 億美元。

(二)經濟學家表示，因跨國集團投資於利用高科技及現代服務業之大型項目，對提高工業產品附加價值作出重要貢獻。外資企業已建立數 10 個研發(R&D)中心、創新中心及科技育成中心，使本土(國)企業，尤其中小企業更易與外國企業建立連結。

(三)匯豐銀行(HSBC)去(2022)年發布之東協吸引外資報告中指出，外資進入東協熱潮中，越南係吸收最多外資市場之一。該報告強調越南已成為全球供應鏈後起之秀，在紡織品成衣、鞋類及消費性電子產品等產業舉足輕重，並表示南韓三星、臺灣和碩、富士康、中國立訊精密及德國歌爾公司已在越南進行大規模投資，顯示越南正轉型成為世界科技工廠。